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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Anfal Saad Mahdi (V) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
Janne Grönholm (MP)  ersätter Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Amani Loubani (S) 
Anders Rubin (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Alma Tabak (enhetschef) 
Andreas Norbrant (stadsdirektör) 
Anna Westerling (ekonomidirektör) 
Carina Nilsson (ordförande kommunfullmäktige (S)) 
Emma Sandberg (enhetschef) 
Henrik Loveby (avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Jonas Rosenkvist (avdelningschef) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Mats Holmström (kommunikationsdirektör) 
Nicklas Löfström (nämndsekreterare) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
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§ 170 Avgift för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn enligt alkohollagen 

STK-2025-588 
 
Sammanfattning 
Riksdagen har beslutat om ändringar i alkohollagen för att möjliggöra gårdsförsäljning av 
alkoholdrycker i samband med besöksarrangemang. Lagändringarna träder i kraft den 1 
juni 2025 och ska gälla i sex år och utvärderas under denna period. 
 
Kommunfullmäktige behöver med anledning av lagändringarna besluta om en ny avgift för 
prövning av tillstånd samt tillsyn av gårdsförsäljning av alkohol i enlighet med alkohollagen. 
Arbetsmarknads- och socialnämnden har därför inkommit med förslag på nya avgifter. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige beslutar att avgiften för prövning av tillstånd för 
gårdsförsäljning av alkohol ska uppgå till 10 000 kr samt att årlig avgift för tillsyn 
av gårdsförsäljning av alkohol ska uppgå till 7 000 kr. 
  

2. Kommunfullmäktige beslutar att de nya avgifterna ska träda i kraft den 1 juni 
2025. 
  

3. Kommunfullmäktige justerar paragrafen omedelbart. 

   

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till 
beslut. 
 
Helena Nanne (M) yrkar på följande tillägg: "Kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga 
arbetsmarknads- och socialnämnden att reducera avgiften för prövning av tillstånd samt 
tillsyn av gårdsförsäljning av alkohol för sökande som redan har ett stadigvarande 
serveringstillstånd". 
 
Anton Sauer (C) yrkar att: 

• verksamheter som redan har ett serveringstillstånd inte betalar för dubbel tillsyn. 
• gårdsförsäljningstillståndet ska uppgå till 75 procent av avgiften för stadigvarande 

serveringstillstånd till allmänheten eller i slutet sällskap (idag 10 000 kronor). 
• tillsynsavgiften beräknas utifrån klass 2 i kategoriseringen för rörliga 

tillsynsavgifter. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M) och Håkan Fäldt (M) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en 
skriftlig reservation, bilaga 22. 
 
Anton Sauer (C) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en skriftlig reservation, 
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bilaga 23. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 24. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 250428 §217 med reservation (M) Avgift för 

gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn enligt alkohollagen 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250428 Avgift för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn 

enligt alkohollagen 
• Arbetsmarknads- och socialnämnden beslut 250320 § 107 
• Tjänsteskrivelse arbetsmarknads- och socialförvaltningen 
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Bilaga 22         
          
  
  

Reservation 
 
Ärende 23. Avgift för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn enligt alkohollagen 
 

Moderaterna reserverar sig till förmån för vårt tilläggsyrkande: 

Att kommunfullmäktige beslutar att bemyndiga Arbetsmarknads- och socialnämnden att reducera avgiften för 
prövning av tillstånd samt tillsyn av gårdsförsäljning för sökande som redan har ett stadigvarande 
serveringstillstånd. 

Flera aktörer i Malmö som producerar alkoholhaltiga drycker och visat intresse för 
gårdsförsäljning redan har stadigvarande serveringstillstånd. När samma nämnd – som tidigare 
gjort en bedömning av aktörens lämplighet – även prövar frågan om gårdsförsäljning, är det 
rimligt att nämnden ges möjlighet att justera avgiften. 

Detta är motiverat dels av att prövningen inte behöver vara lika omfattande, dels för att undvika 
en oskäligt hög kostnad för redan etablerade aktörer. 

Även vad gäller tillsyn är det rimligt att avgiften utgår från den faktiska tidsåtgången. För aktörer 
som redan omfattas av tillsyn för servering kan tillsynen av gårdsförsäljningen med fördel 
samordnas, vilket effektiviserar processen och möjliggör en reducerad avgift i linje med det 
faktiska arbetsinsatser som krävs. 

 
Kommunstyrelsen 2025-05-07 
 

Helena Nanne (M)  Håkan Fäldt (M) 

 

Med instämmande av 

 

John Eklöf (M)   Tony Rahm (M)  Farishta Sulaiman (M)  

 
   

5



   

Bilaga 23         
          
   

Reservation 
 

24. Avgift för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn enligt alkohollagen 
 

Centerpartiet reserverar sig mot beslutet om nya avgifter för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn 
enligt alkohollagen, till förmån för vårt eget yrkande: 

• Att verksamheter som redan har ett serveringstillstånd inte betalar för dubbel tillsyn. 
• Att gårdsförsäljningstillståndet ska uppgå till 75 % av avgiften för stadigvarande 

serveringstillstånd till allmänheten eller i slutet sällskap (idag 10 000 kr). 
• Att tillsynsavgiften beräknas utifrån klass 2 i kategoriseringen för rörliga tillsynsavgifter 

(vilket innebär 4 400 kr), istället för klass 3 (7 500 kr). 

Bakgrunden till yrkande är att flera aktörer i Malmö som kan bli aktuella för gårdsförsäljning 
redan är etablerade med serveringstillstånd, ofta med lång erfarenhet och välfungerande 
egenkontroll. Det är därför inte rimligt att de ska belastas med full avgift på nytt, då flera 
prövningsmoment redan är genomförda. 

Vidare bör kommunen underlätta en proportionerlig uppstart av den nya 
gårdsförsäljningsformen. Avgiftsnivån bör inte i onödan riskera att bromsa utvecklingen av lokal 
och småskalig dryckesnäring. 

Centerpartiet är glada över att gårdsförsäljning nu blir verklighet i våran stad, det är synd att 
lokalpolitiken inte underlättar uppstarten av sådana här verksamheter ytterligare.  

Då vårt yrkande inte vann gehör, reserverar vi oss mot beslutet. 

Kommunstyrelsen 2025-05-07  
 

Anton Sauer (C)   
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Bilaga 24      
       
   

Särskilt yttrande 
 

STK-2025-588 Avgift för gårdsförsäljningstillstånd samt tillsyn enligt 
alkohollagen  

Riksdagen har beslutat om ändringar i alkohollagen för att möjliggöra gårdsförsäljning av 
alkoholdrycker i samband med besöksarrangemang. Lagändringarna träder i kraft den 1 juni 2025 
och ska gälla i sex år och utvärderas under denna period. Kommunfullmäktige behöver med 
anledning av lagändringarna besluta om en ny avgift för prövning av tillstånd samt tillsyn av 
gårdsförsäljning av alkohol i enlighet med alkohollagen. Arbetsmarknads- och socialnämnden har 
därför inkommit med förslag på nya avgifter. 

Vi Sverigedemokrater vill med detta särskilda yttrande påtala att huvudproblematiken i första hand 
med detta ligger med besvärande krav från myndigheten, inte själva avgiften för 
gårdsförsäljningstillståndet. 

 

Kommunstyrelsen 2025-05-07 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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